Milé deti! UZ vieme, Ze kazdych 7 tédnov hudobnej abecedy tvori oktavu. Oktava je vlastne poloha,
v ktorej noty budeme hrat alebo spievat (vysoko, nizko, v strednej polohe, hlboko atd...)

Zatial pozndame noty v tychto oktdvach (polohach):
e jednociarkova oktava (oznacujeme cislom 1)
dvojciarkova oktava (oznacujeme cislom 2)

e mala oktava (neoznacujeme Ziadnym c¢islom, piSeme len malymi pismenami abecedy)

mald jednoéiorkovonc'z‘ dvojciarkovand
oktéva oktava oktava
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Pod malou oktdvou bude VELKA OKTAVA. Noty velkej oktavy nebudeme oznacovat ziadnymi &islami,
len VELKYMI PISMENAMI ABECEDY. KedZe tédny malej a velkej oktavy zneju nizsie, zapisujeme ich

velka mald jednociarkovand
oktava oktdva

oktava
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ULOHA €.1 — pomenuj noty pomocou pismen aj &isiel v husfovom klG¢i (nezabudni sprévne pomenovat
noty s kriZikom alebo béckom)
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ULOHA €.2 — do prazdnej notovej osnovy nakresli basovy klt¢ a zapi$ noty velkej a malej oktavy
(poméz si prehladom nét vyssie)




Tény su zapisované do jednotlivych oktav podla toho v akej su polohe. Aj kazdy ¢lovek ma svoj hlas
v inej polohe, niekto ho ma vyssi, niekto iny zase niZzsi.
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Podla pohlavia a poloZenia hlasu sa spevaci delia na:
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e Zenské hlasy: sopran ?file ’

sopran - vysoky Zensky hlas 4 2

alt - nizky Zensky hlas

e muiské hlasy:
tenor - vysoky muzsky hlas
bas - nizky muzsky hlas

ULOHA &.3 — vymaluj rovnakou farbou, ¢o patri k sebe

vysoky
Zensky hlas

nizky
muzZsky hlas

ZBOR je zoskupenie vacsieho poctu spevakov, ktoré diriguje zbormajster. Podla zloZenia spevackeho
zboru existuju zbory:

e Zenské
e Muiské
e Detské

e Zmiesané

ULOHA &.4 — vypocu;j si nasledovnu ukdzku opernych hlasov a skis podla sluchu rozlisit, kedy sa menia
jednotlivi spevdci a ¢i po€ujes muisky, Zensky, vysoky alebo nizky hlas

e  https://www.youtube.com/watch?v=hLfvkwTnJVM




V PL5 sme sa ucili poradie krizikov v predznamenani, ktoré budeme pouZivat pri tvorbe stupnic:
fis, cis, gis, dis, ais, eis, his

UZ pozname stupnicu bez predznamenania, stupnice s 1 krizikom (fis) a dalej sa naucime stupnice,
ktoré maju az 2 kriziky: fis, cis. To znamena, Ze v nich namiesto not f a ¢ mame notu fis a cis. Su to

stupnice D dur a h mol:

e stupnica D dur bude zadinat zakladného tonu d
e stupnica h mol bude zacinat od zakladného ténu h

Durova bez predznamenania: Molova bez predznamenania:
C dur a mol
Durové s krizikmi: Molové s krizikmi:
Gdur - 18 fis e mol - 14 fis

EI?Jd_ur = 2% fis, cis | 'hmol - 28 fis, cis|

Uloha €.5 — zakruzkuj v stupnici D dur tény fis a cis a pomenuj jednotlivé tény
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Uz vieme, Ze namiesto pisania krizikov priamo k notdm mozZeme pouzit predznamenanie. To piSeme
hned' za huslovy klu¢. K notam uz kriziky nedopisujeme, kedZe predznamenanie plati pre cely riadok.

Uloha €.6 — pomenuj zapisané a dopi$ chybajlice noty do stupnice D dur (POZOR: kriZiky fis cis nie su
priamo pred notami, ale v predznamenani, ktoré ndm meni noty f a ¢ na noty fis a cis)
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Uloha €.7 — zakruzkuj v stupnici h mol notu fis a cis a pomenuj jednotlivé tény (POZOR: aj v tomto
pripade su kriziky v predznamenani!!!)
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